
Ata da 23ª sessão ordinária do 3º período da 14ª Legislatura 

  

Aos 6 dias do mês de setembro de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, Pio, 

Joãzinho Garcia, João Zacarias, Dida, Galego de Messias, e Bastinho. Com a 

palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, cumprimenta a todos presentes 

e declara aberta a sessão, em seguida, pede para que o secretário, o vereador 

Pio, faça a leitura da ata da sessão anterior; após a leitura, o presidente abre a 

discussão sobre o teor da ata, não havendo alteração a ata foi aprovada. 

secretário faz leitura das matérias em pauta;  Projeto de lei nº 05/2023, autoria 

do Poder Executivo, por meio da senhora prefeita Rosane Marques Lima 

Patriota, assunto: que promove adequação orçamentária no âmbito do 

município de Ielmo Marinho e autoriza a abertura de crédito no orçamento 

anual.  O projeto de lei foi encaminhado para as comissões. Projeto de nº 

06/2023, processo  de nº 16/2023, de autoria do Poder Executivo, que institui o 

programa de recuperação fiscal de Ielmo Marinho, REFIS/2023 e dá outras 

providências. Projeto de lei encaminhado para as comissões, em seguida segue 

para a segunda parte do expediente às comunicações parlamentares.  O 

presidente  faculta a palavra ao Vereador Dida, saúda a todos e destaca  notícia 

importante para a comunidade de Boa Vista que será contemplada com a 

colocação de lâmpadas de LED.  O mesmo relata que esteve conversando com o 

secretário de obras e a prefeita confirmou, espera que as demais comunidades 

também sejam atendidas nesse sentido, para que  a cidade venha a ser uma 

cidade mais segura, pois quando uma cidade está na escuridão, fica à mercê da 

bandidagem, fala que a lâmpada de LED é econômica e do retorno financeiro 

em contenção de gasto de energia. Parabeniza a iniciativa da gestão e em 

seguida encerra suas palavras. Vereador João Zacarias recebe vez em plenário, 

saúda a todos e inicia suas colocações expondo a situação da falta de água 

através de carro -pipa, fala sobre a pessoa responsável por esse abastecimento 

se referindo a  Maria José. o mesmo diz que tem vários relatos de pessoas do 

município que fez cadastro, com mais de 60 dias e  infelizmente não tiveram 

êxito, o vereador diz que  Fizeram esse cadastro entretanto a água não chega, 



diz que é um absurdo total, fala sobre a Assistência Social, diz que é para 

beneficiar o mais carente, que  as pessoas se deslocam das comunidades, que 

dá 30, 40 quilômetros para fazer um cadastro de água e fica 60, 70, 80 dias e 

essa água não chega, relata que com 70 dias, e essa água não chega na 

comunidade de Fazenda Nova, fala do absurdo que é a dificuldade do mais 

carente para ter que pagar dinheiro que não tem, para ter direito a ter água 

potável; relata também que  há 15 dias atrás, esteve nessa casa, onde 

questionou o líder do governo sobre as estradas do município, que tinha sido 

prometido que as máquinas só saíam da região verde quando deixassem todas 

as estradas 100%. E não foi o que aconteceu, o mesmo diz que as máquinas 

fizeram um mais ou menos e que as máquinas sumiram. Segundo o Vereador a 

estrada que o mesmo comentou que liga Carrefour que dá acesso ao Roseli 

Nunes, nunca foi passada por essa gestão e o líder do governo afirmou que as 

máquinas iam fazer 100%. Infelizmente, não aconteceu, pede uma explicação 

do mesmo e encerra suas palavras, na sequência o Vereador Joãozinho Garcia 

saúda a todos e deixa uma nota de pesar sobre o falecimento do seu padrinho, 

em seguida soma o discurso do seu colega Vereador João Zacarias sobre 

situação da água, diz que essa gestão priva um simples cidadão de ter seus 

direitos com uma simples entrega de água, relata que sua tia, uma senhora 

idosa, mais de 65 anos, está há quatro meses esperando ser atendida por esse 

carro pipa, que é algo absurdo, diz que provavelmente se trata de perseguição 

política  diz que não concorda, não pactua, com a gestão perseguir as pessoas 

com água, é uma falta de gestão, de compromisso, em todos os fatores, na 

saúde, na educação, na infraestrutura, ou seja, em tudo. Relata que  se deparou 

com o Diário Oficial, em agosto, se viu um contrato, o Escritório de Advocacia, 

contrata Caio Melo, Sociedade Individual de Advocacia No dia 2 de agosto, 

quando saiu essa contratação, se dizia lá no contrato relacionado a que esse 

escritório só iria ganhar o que ele acordasse para o município, 20%, logo mais, 

veio o inverso. Saiu agora essa contratação que diz aqui que o valor desta 

contratação é R$ R$ 6 .240 .000 (Milhões). Prazo de validade do contrato, 2 de 

agosto de 2023 a 01 de agosto de 2024. Então, espera-se que o município tenha 

R$ 6 .240 .000 (Milhões), para se contratar um Escritório de Advocacia. E não 

tem para se fazer uma obra no Município, em 2 anos e 8 meses, a obra que essa 

gestão fez foi um banheiro na quadra de Fazenda Nova, segundo o mesmo uma 

vergonha onde a prefeita ficou tão envergonhada que passou mal e foi embora 



no dia da inauguração. Em seguida fala sobre exonerações. Marcos César 

Maurício, que era secretário de Tributação por 2 anos e 8 meses, agora passou 

a ser adjunto, diz que em 2 anos e 8 meses como secretário não fez nada e o 

mesmo pergunta o que ele vai produzir como adjunto, fala sobre Júlio Abel da 

Silva Neto, ex tesoureiro da Educação. Secretário de Tributação e que em 2 anos 

e 8 meses, pela terceira vez, essa gestão muda o secretário de Administração e 

Finança. relata que o vereador Galego, junto com o vereador Dida  e João 

Zacarias , conseguiram uma emenda para o município que há mais de anos está 

na conta. Fala do absurdo total do desgoverno, do despreparo, diz que este ano  

2023 e nada foi feito, dito em sua leitura anual nada aconteceu, UBS sem 

atendimento, falta de pediatra etc.. diz que a maior preocupação da prefeita é 

a decisão de Brasília, onde o procurador do Ministério Público Federal, do TSE, 

deu um parecer favorável, pedindo a sua cassação, em seguida encerra suas 

palavras vereador Breno recebe vez de voz em plenário, saúda a todos e 

acompanha o relato do vereador Dida, sobre a nova iluminação de LED na 

comunidade de Boa Vista, em resposta ao vereador João Zacarias, diz quem o 

relatou sobre a volta dessas máquinas, foi o secretário de transporte. Diante 

mão vai se inteirar como é que está o cronograma dele, para na próxima quarta, 

relatar ao mesmo; em seguida deixa registrado que na última quarta -feira, teve 

a parada de várias prefeituras a prefeita reafirmou que está lutando e não vai 

medir esforço para manter o salário dos funcionários em dia. O caso que 

aconteceu em alguns grupos de WhatsApp, que a prefeita ia atrasar o salário, 

deixa ciente a toda população de Ielmo Marinho, que os salários continuam em 

dia, em seguida encerra suas palavras. O Vereador João Zacarias pede 1 minuto 

para uma breve colocação diz que se espera do líder do governo, que as 

máquinas venham para as estradas e fiquem realmente, e façam essas estradas, 

pois a população necessita desse trabalho, comenta que sobre o salário isso é 

dever e obrigação de qualquer gestão. Espera que a prefeita não venha atrasar 

o salário dos servidores públicos, em seguida encerra suas palavras. vereador 

Breno em resposta diz que é dever, sim, a obrigação de todos os gestores 

cumprir com a folha de pagamento em dia, coisa que não acontecia na gestão 

anterior, e muitos não falavam nada. Então, agora que fica esse 

questionamento, que a população fique sabendo disso, que é a obrigação do 

gestor pagar  o salário em dia. Na sequência o presidente encerra às 

comunicações parlamentares seguindo para terceira parte da ordem do dia.  O 



Primeiro secretário, o vereador Pio, faz a leitura do Projeto de lei nº 04/2023 e 

o resultado do parecer da comissão. A comissão de legislação, justiça e redação 

final, que tem como presidente o vereador Iranilson Ferreira de Moura, e como 

membros os vereadores Adriano de Melo da Maisena e João Batista Garcia da 

Silva. Que a matéria em análise nesta comissão está lavrada dentro das normas 

legais e fomos favoráveis à tramitação do presente projeto em fase da 

constitucionalidade e legalidade apontada nos termos. É nosso parecer 

favorável. Em sequência o presidente coloca o parecer do Projeto de nº 04 em 

votação. O presidente Coloca em discussão o projeto de lei nº 04 de autoria do 

vereador Breno. Justificativa: O projeto é um pedido do pessoal da escola onde 

vários anos já vem com esse hino para passar pela Câmara, fizeram um pedido 

e o mesmo fez a exposição pede e conta com o apoio de todos, dando sequência 

o presidente coloca em votação o projeto de lei nº 04 do vereador Breno. 

vereador Bastinho antes de votar fala que estava vendo e viu que a autoria do 

projeto do vereador Breno, o mesmo diz que não conhece o hino da escola e 

que se fosse possível o colega vereador Breno cantar um pouquinho seria uma 

boa, porque não conhece, o mesmo pede visto do Projeto após uma breve 

discussão, o presidente concede vista do projeto, e pede mais atenção a todos 

os vereadores para quando tiver situações semelhantes como essa; em seguida 

justifica ausência do vereador Júnior e encerra presente sessão convocando a 

próxima para data e horário Regimental. 

  

 


